
 ATA DOS TRABALHOS DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e dois, realizou-se no 
Edifício da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a vigésima terceira 
sessão ordinária da segunda sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador 
Presidente Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 
1° Secretário, e Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de pre-
sença e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os traba-
lhos e solicitou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a 
presença de todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e 
aprovada por unanimidade, sem discussão, a ata da 22ª Sessão Ordinária, realizada no dia 
22/08/2022. Foram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria 
da Câmara. Através do ofício nº 273/2022/GAB/bs, recebemos do Executivo Municipal, Vetos Totais 
apostos pelo sr. Prefeito aos seguintes Autógrafos de Leis: nº. 2.889, que autoriza os estabelecimentos 
públicos e privados localizados no município de Caconde a inserir nas placas de identificação de aten-
dimento prioritário, o símbolo mundial do Autismo, bem como nas placas indicativas de vagas prefe-
renciais em estacionamentos e garagens, mensagem educativa; nº 2.890, que dispõe sobre a obrigato-
riedade dos proprietários de animais e responsáveis a recolherem as fezes de animais domésticos no 
Município de Caconde; nº 2.892, que autoriza o Poder Executivo a proibir a alimentação de pombos 
urbanos (Columba livia - variedade doméstica) no âmbito do Município de Caconde e dá outras provi-
dências; nº 2.893, que autoriza o atendimento prioritário às pessoas diagnosticadas com neoplasia 
(câncer) e, nº 2.894, que autoriza as entidades públicas de Caconde a fornecerem recursos de acessi-
bilidade, para pessoas com deficiência, na produção e veiculação de sons e imagens. Todos os Vetos 
foram encaminhados às Comissões de Justiça e Redação para emissão de pareceres. Recebemos o 
Projeto de Lei nº 013/2022, de autoria da Vereadora Ivani Aparecida de Souza Possate e demais, que 
dispõe sobre denominação de logradouros públicos. Ato contínuo, o sr. Presidente nomeou uma Co-
missão Especial composta pelos Vereadores Antônio Ernesto Fagundes, Danilo Lima Cipollini, Isabella 
Flamínio de Paiva, Ivani Aparecida de Souza Possate, Márcio Donizetti de Souza e Silvano Aparecido 
Ferreira, para análise da proposição. O sr. Presidente também nomeou uma Comissão Especial com-
posta pelos Vereadores Danilo Lima Cipollini, Edvaldo Elias Goulart, Isabella Flamínio de Paiva, Márcio 
Donizetti de Souza, Sandro Aparecido Martins e Silvano Aparecido Ferreira, para análise do Projeto de 
Decreto Legislativo nº 002/2022, de autoria do Vereador Danilo Lima Cipollini e demais, que dispõe 
sobre concessão de Título de Cidadania Cacondense ao Dr. Tirso de Salles Meirelles. Foram lidas e se-
rão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal, as seguintes Indicações: nº 074/2022, de autoria dos Ve-
readores Danilo Lima Cipollini, Sandro Aparecido Martins e Silvano Aparecido Ferreira, indicando ao sr. 
Prefeito que estude a possibilidade de realizar uma limpeza nas manilhas e bueiros da Travessa Porto 
Alegre (Bequinho) e, nºs. 075 e 076/2022, ambas de autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza, 
indicando ao sr. Prefeito, respectivamente, que realize a limpeza da Travessa Zerbini e que providencie 
o recapeamento da Rua Goiás, no Bairro dos Estados. Recebemos com pareceres favoráveis das Co-
missões competentes, os seguintes Projetos de Leis do Executivo Municipal: nº 041/2022, que dispõe 
sobre alteração do Plano Plurianual – PPA 2022-2023 para o Município da Estância Climática de Cacon-
de, e estabelece outras providências; nº 043/2022, que dispõe sobre abertura de crédito adicional su-
plementar no valor de R$ 2.650.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências e, nº 
044/2022, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 2.200.000,00 do 
orçamento municipal e dá outras providências. Também recebemos com pareceres favoráveis das Co-
missões competentes, as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 003/2022, do Legislativo Municipal, 
de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, que institui a Política Municipal de Prevenção ao 
Abandono e à Evasão Escolar e dá outras providências; Requerimentos de autoria do Vereador Richard 
Silva Ferfoglia Maguim: nº 026/2022, requerendo informações ao Chefe do Executivo sobre a decisão 
de terceirização do saneamento básico do Município de Caconde e, nº 027/2022, solicitando informa-
ções ao sr. Prefeito Municipal, com relação ao Distrito Industrial “Sebastião Mathias Tomé”. Em segui-
da, não havendo oradores inscritos no Expediente, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presiden-
tes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações, quando os Vereado-
res Sandro Aparecido Martins, Presidente da Comissão de Educação e a Vereadora Isabella Flamínio de 
Paiva, Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças, disseram que após a sessão, definirão com 
os demais membros das Comissões, o dia e horários das reuniões. Em seguida, não havendo oradores 
inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feira a Chamada para Verificação de Quórum. Havendo quórum, 
passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram aprovados por unanimidade, sem discussão, os se-
guintes Requerimentos: nºs, 021, 022 e 024/2022, todos de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de 
Paiva: (021) solicitando informações ao sr. Prefeito sobre a possível implantação do sistema de esta-
cionamento rotativo nas ruas e logradouros públicos da região central de nossa cidade; (022) solici-
tando informações ao sr. Prefeito sobre a elaboração do Plano de Carreiras dos servidores públicos do 
nosso Município e, (024) solicitando informações ao sr. Prefeito com relação ao transporte coletivo de 



passageiros para outros Municípios; nº 023/2022, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Ma-
guim, requerendo informações ao Chefe do Executivo sobre a gestão da Saúde em nosso Município e, 
nº 025/2022, de autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza, solicitando informações ao sr. Pre-
feito Municipal, sobre possível operação tapa-buracos nas Ruas João Carlos Neto e Francisco Rodri-
gues, ambas no Bairro São José, após comentários do autor. Cópias dos requerimentos serão enviadas 
ao sr. Prefeito, para as devidas informações. Terminada a Ordem do Dia, foi anunciada a ORDEM DO 
DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que constará da única discussão e votação, das seguintes proposituras:  
Projetos de Leis do Executivo Municipal: nº 041/2022, que dispõe sobre alteração do Plano Plu-
rianual – PPA 2022-2023 para o Município da Estância Climática de Caconde, e estabelece outras pro-
vidências; nº 043/2022, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
2.650.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências e, nº 044/2022, que dispõe sobre 
abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 2.200.000,00 do orçamento municipal e dá 
outras providências; Projeto de Lei nº 003/2022, do Legislativo Municipal, de autoria da Verea-
dora Isabella Flamínio de Paiva, que institui a Política Municipal de Prevenção ao Abandono e à Evasão 
Escolar e dá outras providências; Requerimentos de autoria do Vereador Richard Silva Ferfo-
glia Maguim: nº 026/2022, requerendo informações ao Chefe do Executivo sobre a decisão de ter-
ceirização do saneamento básico do Município de Caconde e, nº 027/2022, solicitando informações 
ao sr. Prefeito Municipal, com relação ao Distrito Industrial “Sebastião Mathias Tomé”. Em seguida, o 
sr. Presidente concedeu a palavra para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando dela fizeram uso os Verea-
dores Márcio Donizetti de Souza, Silvano Aparecido Ferreira, Isabella Flamínio de Paiva e Richard Silva 
Ferfoglia Maguim. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, decla-
rando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que 
depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,                    , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e 
pelo Vereador 2º Secretário. 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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